

党员达娃： 带领村民过上幸福生活

本报记者 刘斯宇



“这就是我们仁钦蔡村八组村民住的房子，旁边的房子一楼是扶贫洗车场，二到四楼是出租房，我们还打算在最上面再修一层来开茶楼。”顺着达娃手指的方向，一座座整齐有序的小楼映入眼帘。

今年54岁的达娃是娘热街道仁钦蔡村村委会副主任、八组组长，更是这个村组的致富带头人。出生于日喀则的达娃很小的时候就开始打工赚钱。修过公路盖过房子，也卖过羊皮和牛皮。这些经历让他很早就明白一个道理：“只有靠自己的双手，才能赚钱致富。”

2007年，在拉萨生活的达娃觉得藏式家具这一块有很大的商机，他骑着自行车在城关区考察了两天，便下定决心，用自己以往打工所赚的钱开一家藏式家具厂。

2011年，达娃入了党，同时被选为仁钦蔡村八组的组长。村委会希望他能够带领八组的村民走上脱贫致富奔小康的奋斗之路。对此，达娃坚定地表示：“我是一名党员，我富不算富，要带领大家一起富，那

才是我的本事！”

当时，城关区娘热街道仁钦蔡村八组是贫困组，每户村民仅有两间土坯房，没有土地，没有牲畜。达娃在进行入户调查后，针对村组的实际情况对症下药，决定以发展集体经济增收脱贫为主线，最终实现全面致富奔小康。

“首先是让贫困群众摆脱‘等靠要’思想，那时我每周都要开会，对他们进行思想教育，鼓励大家通过劳动致富。”因为村组的事情过于繁琐，为了更好地开展工作，达娃将自己的家具厂卖掉，全心全意地投入其中。在他的不懈努力下，八组村民逐渐转变了思想，愿意出去工作，愿意靠自己的双手致富。在城关区环保局当司机的普布次仁感激地说：“以往我只知道依靠国家低保过日子，天天喝酒混日子。达娃将我当做自己孩子一般苦口婆心地教育，我真的非常感激。”

为了让八组其他没有劳动力的村民，生活也能够好起来，达娃通过多方协调争取资金和项目，采取“国家扶持+政府投资+村民投劳折资”的方式筹集资金，2012年至2013年间先后修建起了扶贫洗车场、扶贫出租房。同时，达娃在驻村工作队的帮助下，先后争取到15万元的饮水项目及30万元的“短平快”项目，并自筹资金3.5万元在村里安装了路灯、监控等设施设备，

切实解决了村民饮水安全和出行不便等实际困难。

2017年，达娃在村委会的帮助下，从城关区扶贫办争取到了274万余元的“扶贫洗车场扩建”项目，并自筹资金70.85万元扩建扶贫洗车场，在扶贫洗车场楼房上盖起了全新的扶贫出租房，不仅为八组村民们开拓了新的增收点，还带领仁钦蔡村其他组的10户建档立卡贫困户一起走上了脱贫致富路。

达娃不仅是工作上的“大能人”，更是村民眼里的“贴心人”。每年，达娃会给予组里考上大学的孩子1000元的经济奖励，鼓励他们好好学习，感恩党的好政策。八组村民张义忠是个残疾人，还带着两个女儿，只能靠捡废旧物品为生，达娃便经常给他送些生活用品，还解决了两个孩子买文具书本的钱。

如今的仁钦蔡村八组，发生了翻天覆地的变化，在达娃的带领下，全组43户建档立卡贫困户已全部实现脱贫。2019年，每户分红6000元，比上一年涨了1000元。如今村民们住着宽敞明亮的新房，整个村组充满了活力，每个人都积极向上，为更好的生活努力奋斗。

达娃信心满满地说：“下一步，我会继续结合村组实际情况，发挥党员模范带头作用，开展各种便民项目，带领村民过上更幸福的生活。”

何文浩在区党委政法委专题学习(扩大)会议上强调 学以致用 确保我区社会持续和谐稳定 索达朱雅频出席

本报拉萨7月2日讯(记者 旦增旺姆)1日下午，区党委常委、政法委书记何文浩主持召开区党委政法委专题学习(扩大)会议，传达学习习近平总书记民族工作的重要论述及吴英杰书记批示精神，传达学习中央有关文件精神，贯彻区党委有关会议精神，安排部署相关工作。

区高级人民法院党组书记、院长索达，区人民检察院党组书记、检察长朱雅频出席会议。

何文浩指出，习近平总书记的重要论述对推进治边稳藏和新形势下全区政法维稳工作具有重要指导意义。全区政法干警要深刻领会精髓要义，始终站稳根本立场，深刻认识我国多元一体的民族格局和基本国情，深刻认识民族团结生命线的重大地位、中国特色解决民族问题的正确道路和民族区域自治

制度的基础地位，深刻认识各民族共有精神家园的共同追求、全面建成小康社会的进程与标准，深刻认识民族团结的根本保证和法治保障。

何文浩强调，要精准把握科学方法，提高工作政策水平，把握好多元和一体的关系、主流和支流的关系、共同性和差异性的关系、继承和创新的关系、两类不同性质矛盾的关系，确保实现执行政策和法律效果的统一。要坚决把牢原则方向，严格执行政策和纪律，执行好宗教信仰自由政策和宗教界法治宣传教育政策，着力提升宗教领域治理能力。要始终做到学以致用，增强贯彻行动自觉，不断筑牢忠诚之魂，扎实强化理论武装，坚决履行职责使命，严格掌握政策尺度，始终注重凝聚人心，持续增强法治保障，确保我区社会持续和谐稳定。

区高院举行庆祝建党99周年系列活动 索达围绕学习贯彻民法典讲主题党课

本报拉萨7月2日讯(记者 彭琦)6月30日，自治区高级人民法院举行“两优一先”表彰暨庆祝建党99周年活动，组织党员开展重温入党誓词，组织新入额法官和新任职能部门正职开展宪法宣誓，对2020年度优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织进行表彰。自治区高级人民法院党组书记、院长索达出席活动，并围绕学习贯彻民法典讲主题党课。

索达在党课中提到，要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，深刻认识颁布和实施民法典对推进全面依法治国、推进国家治理体系和治

理能力现代化、发展社会主义市场经济、依法维护人民权益的重大意义，切实增强贯彻实施民法典的责任感和使命感。要立足司法审判职能，准确把握民法典坚持依法治国与以德治国相结合的鲜明中国特色、以民为本的鲜明实践特色和与时俱进的鲜明时代特色，切实提高民事审判司法引领能力、保障权利能力和服务新时代党和国家事业发展的能力。要把抓好学习宣传贯彻民法典作为一项重大政治责任，强化贯彻执行，引导群众真切感受社会主义制度的巨大优势。

自治区“马克思主义世界观百场讲座 进校园”宣讲活动正式启动

本报拉萨7月2日讯(记者 唐启胜)2日下午，自治区“马克思主义世界观百场讲座进校园”宣讲活动正式启动，由区党委宣传部及区教育厅相关负责同志分别带队，7支宣讲分队分赴7市地，在全区所有中学面向全体在校学生，开展马克思主义世界观宣讲，引导青少年树立正确的世界观、人生观、价值观，帮助他们扣好人生第一粒扣子。

宣讲小分队紧紧围绕学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这个首要任务，以马克思主义世界观为主要内容开展宣讲，教育引导全区广大青少年形成正确的世界观、人生观、价值观，努力培养德智体美劳全

面发展的社会主义建设者和接班人。在拉萨市北京中学，区党委讲师团四级调研员郭玉龙围绕“牢牢把握马克思主义世界观的精神实质、牢固树立马克思主义世界观必须认清宗教的本质及其消极影响、牢固树立马克思主义世界观人生观价值观”等问题，通过翔实的例证，深入浅出地为同学们讲解，大家受益匪浅。“听了郭老师的课，感觉收获很大。我们要像总书记说的那样，扣好人生的第一粒扣子，牢固树立马克思主义世界观，形成正确的‘三观’，以后为建设更美好的新西藏努力奋斗！”高一(五)班学生汪珍说。



2日上午，位于陕西省西咸新区秦汉新城的西藏民族大学秦汉校区正式启用。据悉，西藏民族大学秦汉校区占地面积763.5亩，于2016年7月正式动工，总投资6.6亿元，总建筑面积达15.36万平方米。图为学生表演民族传统舞蹈热巴舞欢庆新校区正式启用。

本报记者 丹增平措 孙开远 摄

高原短波

我区最大内需水电项目 首台机组发电机层完成交面

本报拉萨7月2日讯(记者 姚闻)近日，由中国华电建设的西藏最大内需水电项目完成1号机组发电机层交面，正式进入主机安装阶段，朝着2021年5月首台机组投产发电目标冲刺。

6月25日，电站1号机组发电机层混凝土浇筑至目标高程3378米高程。30日晚20时左右，在参建各方通力协作下，1号机组上下游桥机轨道梁吊装全部完成，土建施工单位将工作面移交给机电施工单位，标志着主机安装正式拉开序幕，电站机电安装施工将全面铺开。

受新冠肺炎疫情影响，原定于2020年5月底首台机组发电机层交面目标预计滞后2个月以上。面对严峻挑战，华电西藏公司多措并举调动参建各方党组织作用和党员积极性，认真梳理、倒排工期，将目标确定在6月底，并如期实现首台机组发电机层交面。

日土县宣传文化系统 看望慰问驻地官兵

本报日土7月2日电(记者 温凯 洛桑旦增)日前，日土县宣传文化系统干部职工来到驻地某部，看望慰问部队官兵，为他们送上了丰厚的慰问品、精彩的文艺演出以及最诚挚的问候。

在慰问活动中，日土县文工团的演员们为驻地官兵表演了精彩的文艺节目，受到官兵们的热烈欢迎，现场不时爆发出雷鸣般的掌声。演出结束后，干部职工们还为驻地官兵送去了慰问物资，以回报他们为驻地边防巩固、社会稳定作出的积极贡献。

通过此次慰问活动，日土县宣传文化系统和驻地官兵进一步密切了军民关系，营造了浓厚的“民拥军军爱民、军民团结一家亲”的双拥共建氛围。

“回报社会，是企业应有的胸襟” ——记全区民族团结先进个人苏双华

本报记者 谢伟



雄伟壮丽的羌塘那曲，平均海拔在4450米以上，向来是以“高寒缺氧”和“环境恶劣”著称。就是在这样艰苦的条件下，1972年出生的苏双华不畏艰难险阻，不断挑战自我，在平凡的岗位上创造出不平凡的业绩。他带领的那曲惠民医院先后获得“全国先进个体工商户”“全国民族团结进步模范集体”等荣誉；他个人也先后荣获那曲市、全区民族团结先进个人称号。

做强企业，为社会作更大的贡献，为社会尽更多的责任，是苏双华的人生和事业追求。他总结说：“企业小的时候，是自己的，企业大了，就是社会的。回报社会是一个企业、一个企业家应有的胸襟。”那曲惠民医院在不断提高自身服务水平与能力的同时，始终将奉献爱心、回报社会作为企业承担社会责任的重要内容，积极参加抗震救灾，热心支持慈善公益、扶贫助学等社会公益事业。

为大力推动全民健康，每年“三八”妇女节期间，那曲惠民医院坚持为妇女免费体检；“五一”劳动节期间，免费为劳动模范体检；那曲赛马节期间，免费为藏族群众义诊，并开展送医送药活动，仅2017年赛马节，惠民医院送药价值达1万余元。惠民医院医生长期驻扎聂荣县查当乡，坚持为当地牧民群众免费诊疗并发放药品。同时，惠民医院先后于2016

年3月向那曲市拉萨路派出所资助“警民共建环境改造”资金2万元；2016年6月向聂荣县农牧民捐赠“牛羊抗灾”饲料30吨(150袋)，折合人民币8万余元；2017年5月，为善缘基金会捐赠善款10800元……

多年来，那曲惠民医院在苏双华的引领下，十分重视教育事业的发展，无论是对家乡重庆荣昌，还是对“第二故乡”那曲的贫困家庭孩子他都一视同仁，提供力所能及的帮助，用爱为孩子们插上追逐梦想的翅膀。

2015年至今，苏双华先后为那曲市罗玛镇13村2名贫困大学生每年资助20000元学费和每月400元生活费；为重庆荣昌河包镇荣中校3名贫困学生每月解决300元生活费等。

同时，为贯彻落实自治区、那曲市“百企帮百村”精准扶贫工作相关精神，苏双华克服惠民医院人手不够、资金不足的实际困难，主动响应自治区工商联号召，积极承担结对帮扶任务，多次前往贫困“亲戚”家中看望慰问，深入调研。

苏双华了解到，部分贫困户是因病致贫，要想把扶贫事业做好，让贫困群众长期稳定脱贫，就必须缓解他们的病痛，帮助他们就业。因此，惠民医院为20多名贫困农牧民家庭安排了就业岗位，并先后为贫困患者才旦卓玛、明珠进行免费治疗，累计支付医疗费用一万余元。目前，27岁的明珠已经恢复健康，并在那曲市务工，月工资5000余元。

从送医送药到捐资入学，数年来，苏双华以身示范带头扶贫，用自己的实际行动践行民营企业家的责任与担当。

爱伟大祖国 诵和谐西藏 全民悦读朗读大会首进我区

本报拉萨7月2日讯(记者 鹿丽娟)近日，全民悦读朗读大会评选暨2020青少年朗读课文大会西藏自治区赛区启动仪式在拉萨举行，此次西藏赛区的主题为“爱伟大祖国 诵和谐西藏”。

这是悦读大会自启动以来首次走进西藏。本次西藏赛区比赛海选时间自启动仪式结束后立即开始，全国

各地青少年及诵读爱好者都可通过全民悦读朗读大会官网进行报名。比赛分为少年组、青年组和成人组，通过海选进入复赛的参赛选手，最迟在八月初会收到复赛晋级通知。复赛采取现场朗诵的方式，由专家组成的评审组将通过打分，决定最终进入全国总决赛的20名西藏参赛选手。



近日，自治区社体中心开展了以“重温入党誓词，开展党史党建知识竞赛”为主题的党日活动，激励广大党员不断加强自身学习，始终牢记入党誓词，为我区体育事业的发展贡献力量。图为区社体中心全体党员面向党旗，重温入党誓词。 本报记者 姚闻 摄